

# 中国驻乌大使： 中国永远不会攻击乌克兰



中国驻乌克兰大使范先荣(右)在利沃夫和当地军管局举行会议时和军管局局长科齐茨基握手致意。中国大使馆目前已经从基辅搬到了利沃夫。(互联网)

中国驻乌克兰大使范先荣周一(14日)说，中国是乌克兰人民的友邦，永远不会攻击乌克兰，中国已经看到乌克兰人民的团结是多么伟大，将采取负责任

的行动。中国外交部今天表示支持范大使这番被认为是中国至今对乌克兰支持力度最大的表态。

综合彭博社、乌克兰国家通讯社(Ukrinform)与环球网报道，范先荣是在利沃夫(Lviv)和当地军事管理局举行的一项会议上发表上述讲话。

范先荣在会上说：“中乌是战略伙伴，今年是两国建交30周年。中国是乌克兰人民的友邦，作为大使，我可以负责任地说，中国对乌克兰永远会是一股良善的力量，在经济和政治上都是如此。我

们将永远尊重你们的国家，我们将在平等互利的基础上发展关系。我们将尊重乌克兰人民选择的道路，因为这是每个国家的主权利。”

他说，中国大使馆已经从基辅搬到了利沃夫，并继续在那里工作。

范先荣说：“中国永远不会攻击乌克兰，我们会提供帮助，尤其是在经济方面。我国一年内从世界各地进口的商品价值超过3万亿美元，我们已经准备好帮助你们发展。在当下这种情况下，我们将采取

负责任的行动。我们已经看到乌克兰人民的团结是多么伟大，和它所意味的力量。”

利沃夫地区军事管理局局长科齐茨基(Maksym Kozlytskiy)在会议上感谢中国大使支持乌克兰抗击侵略者的立场，他也谈到了大量乌克兰人愿意入伍参与利沃夫的防御、国内流离失所者庇护所以及向乌克兰各地区提供人道主义援助的情况。

利沃夫地区军管局表示，中方已经向乌克兰人民提供了两批人道主义援助，预计会议隔天将提供第三批。

中国外交部发言人

赵立坚在今天的例行记者会上被问及范先荣的言论时说：“中方当然支持中国大使所作的表态，支持一切有助于缓和局势和政治解决的努力，反对一切不利于推动外交解决，甚至是局势升级的行动。”

他说，中方将继续为推动乌克兰局势缓和发挥建设性作用，并愿为克服人道主义危机做出自己的努力。

赵立坚前天被问及范先荣言论时表示他不掌握情况，引发了范先荣言论是否代表中国政府立场的不确定性。

(完)

联合早报

## 冠病疫情肆虐全球 东南亚赤贫人口增470万人

(马尼拉综合电)冠病疫情肆虐导致东南亚极度贫困人口在2021年增加470万人，抹灭多年来扶贫取得的成果。

亚洲开发银行(Asian Development Bank, 简称亚行)最新的报告指，东南亚去年的赤贫人口达2430万人，占东南亚6.5亿总人口的3.7%。赤贫的定义是每日生活费少于1.90美元(约2.60新元)。

在冠病疫情来袭前，东南亚的赤贫人口已在减少，2017年有2120万人，2018年1800万人，到2019年已减至1490万人。

亚行行长浅川雅嗣昨天在一场研讨会上说：“疫情导致大规模失业，并加剧了东南亚社会里的不平等现象，造成更多人陷入贫困，尤其是妇女、年轻工人和老年人。”首当其冲的是非技术工人、从事零售业和非正规经济的人，以及没有数码业务的小企业。

亚行报告指，各国政府实施的防疫管制措施限制了经济活动，导致数百万人失去工作，2021年东南亚的就业人员减少了930万人。不过，随着东南亚地区的冠病疫苗接种率上升以及防疫限制逐步放

宽，东南亚经济也在复苏中。

浅川雅嗣呼吁各国政府改善卫生系统和简化法规，以提高企业竞争力，同时应该投资智能与绿色基础设施，利用科技加快增长。政府也应该保持财政审慎以减少公共赤字和债务，并实现税收管理现代化，提高效率和扩大税基。

亚行也敦促各国政府加大医疗卫生开支，并指出，如果东南亚的医疗卫生开支占国内生产总值的比率能从2021年的3%提高至5%左右，那区域的经济增

长将有望提高1.5个百分点。亚行预测，东南亚今年可取得5.1%的经济增长，但如果冠病变种毒株奥密克戎进一步扩散并冲击供需平衡，经济增长幅度可能会减少0.8个百分点。此外，俄乌冲突对经济的影响也尚未纳入考量。亚行总干事拉梅什指出，亚行迟些时候会对东南亚的增长预测作出调整，以反映俄罗斯入侵乌克兰的影响，但他预计这种影响是“可控的”。

拉梅什说：“眼前最大的挑战是中期的情况到底会如何。这是否会影响东南亚地区从冠病疫情的冲

击中复苏以及其面临的财政挑战？我们要如何确保任何连锁反应不会形成严重冲击？”

俄乌冲突迫使亚洲决策者重新思考2022年的各种假设，俄罗斯对乌克兰采取军事行动后，增长乏力的风险以及物价飙升意味着货币政策的考量变得更复杂。疫情导致大规模失业，并加剧了东南亚社会里的不平等现象，造成更多人陷入贫困，尤其是妇女、年轻工人和老年人。

——亚行行长浅川雅嗣